Рекомендації

щодо забезпечення пожежної та техногенної безпеки на виборчих дільницях

1. Галузь застосування
Дані рекомендації поширюється на приміщення виділені під виборчі дільниці та визначає вимоги щодо забезпечення пожежної безпеки в них.

Рекомендації розроблено для проведення організаційних та практичних заходів з метою забезпечення пожежної та техногенної безпеки, а також для розроблення інструкцій (пам’яток) та проведення інструктажів з усіма членами виборчої комісії, які перебувають у виборчій дільниці, а також обслугою та громадянами.
2. Вимоги пожежної безпеки
Загальна відповідальність щодо забезпечення пожежної та техногенної безпеки під час проведення виборчої кампанії повинна покладатись на голови виборчої комісії. З метою ознайомлення членів виборчої комісії, які перебувають у виборчій дільниці, а також обслугою та громадянами з основними вимогами пожежної безпеки розробляються інструкції (пам’ятки), які вивішуються на видному місці.   

Меблі та обладнання мають розміщатися так, щоб забезпечити вільний евакуаційний прохід до виходу з приміщення (завширшки не менше 1,0 м). Евакуаційні шляхи та виходи слід завжди утримувати вільними, нічим не захаращувати. Двері другого евакуаційного виходу на день проведення виборів тримати  відчиненими. В приміщенні з одним евакуаційним виходом дозволяється одночасне перебування не більш ніж 50 осіб. В приміщенні, двері яких відчиняються всередину, допускається одночасне перебування не більше 15 осіб.

Електромережі, електроприлади та апаратура повинні експлуатуватися тільки у справному стані з урахуванням вказівок i рекомендацій заводів-виробників. У разі пошкоджень електромереж, вимикачів, розеток та інших електроприладів слід негайно вимкнути їx i вжити необхідних заходів щодо приведення до пожежобезпечного стану.

Електромережа освітлення виборчої дільниці (кабіни) повинна бути забезпечена окремим пристроєм захисту від струмів короткого замикання та інших аварійних режимів. Освітлення кабін необхідно виконувати за допомогою мідного кабелю, з’єднання проводів виконати методом пайки чи опресування.

Документи, папір та інші горючі матеріали слід зберігати на відстані від електрощитів, електрокабелів, проводів — не менше 1,0 м, від світильників — 0,5 м, від приладів опалення — 0,25 м.

Приміщення виборчих більниць забезпечуються первинними засобами пожежогасіння у відповідності до вимог норм. Засоби протипожежного захисту слід утримувати у справному стані. Усі члени виборчої комісії та спостерігачі зобов'язані вміти користуватися наявними вогнегасниками, іншими первинними засобами пожежогасіння та внутрішніми пожежними кранами, знати місця їx розташування. Відстань від найвіддаленішого місця дільниці до вогнегасника не повинна перевищувати 20 м. 

Вогнегасники в приміщеннях виборчої дільниці повинні бути встановлені в                    легкодоступних та помітних місцях на висоті не більше 1,5 метри від рівня підлоги
У приміщеннях виборчої дільниці забороняється:
· влаштовувати тимчасові електромережі, застосовувати саморобні некалібровані плавкі вставки в запобіжниках i саморобні подовжувачі, які не відповідають вимогам Правил улаштування електроустановок, прокладати електричні проводи безпосередньо по горючим матеріалам, експлуатувати світильники зі знятими ковпаками (розсіювачами);

· використовувати вимикачі та штепсельні розетки для розвішування на них одягу або інших предметів, обгортати електролампи та світильники папером, заклеювати ділянки електропроводки горючою тканиною, папером;

· користуватися побутовими електрокип'ятильниками, електрочайниками і т. ін. (окрім спеціально відведених та обладнаних місць), залишати без нагляду ввімкнені в електромережу кондиціонери, комп'ютери, лічильники та друкарські машинки тощо;

·      користуватись для обігріву приміщень електронагрівальними приладами саморобного виготовлення та приладами з відкритими нагрівальними елементами;

·      захаращувати підходи до засобів пожежогасіння, використовувати пожежні крани, рукави та пожежний інвентар не за призначенням;

·      використовувати для зберігання документів, різноманітних матеріалів, предметів та інвентарю шафи, ніші інженерних комунікацій;

·      курити (крім спеціально відведених місць, позначених написом "Місце для куріння" та обладнаних урною або попільничками з негорючого матеріалу).

Відповідальний за пожежну безпеку після закінчення роботи зобов'язаний:
·      ретельно оглянути всі приміщення, пересвідчитись у тому, що нема порушень, які можуть призвести до виникнення пожежі;

·      вимкнути освітлення, знеструмити прилади та обладнання (за винятком електрообладнання, яке відповідно до вимог технології має працювати цілодобово).

3.Обов'язки та дії працівників у разі виникнення пожежі
У разі виникнення пожежі терміново повідомити пожежну охорону за номером телефону "101" (таблички з номером виклику пожежної охорони повинні розміщуватись біля місць розташування телефону), вказати при цьому адресу, кількість поверхів, місце виникнення пожежі, наявність людей, своє прізвище. Організувати евакуацію людей i матеріальних цінностей.

Повідомити про виникнення пожежі адміністрацію та чергового (за наявності). Вимкнути (за необхідності) струмоприймачі. Розпочати гасіння пожежі наявними первинними засобами пожежогасіння. Організувати зустріч підрозділів пожежної охорони та надати їм допомогу під час гасіння пожежі.
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